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Для справедливого економічного зростання, якісної зміни економічної 

структури виробництва та поліпшення соціальних показників, зокрема освіти, 

здоров’я, необхідний інклюзивний розвиток. Термін «інклюзія» часто викорис-

товується в розумінні розширення можливостей людей з інвалідністю, відповід-

но до чого відбувається подальша соціалізація суспільства. Інклюзивність – це 

включеність різних категорій населення до формуванням інклюзивних соціаль-

них норм [1]. Підкреслює важливість даного питання відображення принципів 

інклюзивного розвитку в «Цілях тисячоліття», де зазначено про необхідність 

сприяння стійкому інклюзивному зростанню із створенням робочих місць; роз-

ширення можливостей та сприяння соціальному, економічному та політичному 

включенню всіх, незалежно від віку, статі, інвалідності, раси, етнічної принале-

жності, походження, релігії чи економічного та іншого статусу; сприяння мир-

ному та інклюзивному суспільству, а також інклюзивним  інституціям [2]. Про-

грес в інклюзії полягає в забезпеченні рівного підходу до нерівних можливостей 

індивідів.  
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Серед напрямів забезпечення інклюзивного економічного розвитку пред-

ставники світових організацій наголошують на необхідності забезпечення фун-

кціонування інституту повної та продуктивної зайнятості, що певною мірою 

залежить і від забезпечення максимальної безпеки громадян різних категорій 

[3]. Відтак, у межах реалізації системи управління охороною праці та ризиками 

на підприємствах, що наймають на роботу осіб з особливими потребами й орієн-

товані на інклюзивний розвиток, завдання щодо забезпечення безпеки праці мо-

жуть бути вирішені за допомогою такої основної функції, як розвиток безпеко-

вого й інклюзивного середовища. 

Роботодавець здійснює свої повноваження із забезпечення здорових і 

безпечних умов праці на кожному робочому місці відповідно до вимог Закону 

України «Про охорону праці», «Про забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків», «Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні» 

[4; 5; 6] тощо. Зокрема, спільно із профспілковими комітетами розробляє ком-

плексні заходи щодо досягнення встановлених нормативів безпеки, гігієни праці 

і виробничого середовища, підвищення існуючого рівня охорони праці, запобі-

гання випадкам виробничого травматизму, професійного захворювання, аваріям 

і пожежам, які погоджуються спільним рішенням уповноважених трудовим ко-

лективом представників. 

Соціальний діалог може здійснюватися у формі обміну інформацією, кон-

сультацій, переговорів, узгоджувальних нарад, робочих зустрічей, засідань за 

«круглим столом», громадських слухань з питань регулювання соціально-

економічних і трудових відносин, проєктів законодавчих і нормативних актів, 

які розробляються і подаються підприємством в органи виконавчої влади. У си-

стемі забезпечення інклюзивної корпоративної культури та організації інклюзи-

вного розвитку важливими є профілактичні заходи у сфері безпеки праці та здо-

ров’я, спрямовані на попередження стигми, дискримінації, насильства і дома-

гань, особливо в умовах війни, підтримка психічного здоров’я працівників, а 

саме психосоціальна підтримка на робочому місці. 

Окреслена проблематика потребує удосконалення трудового законодав-

ства та соціального діалогу роботодавця і працівників у межах досягнення вста-

новлених нормативів безпеки праці. Інвалідність або соціальний статус не має 

бути підставою для відмови у працевлаштуванні. «Особливий» співробітник має 

отримувати заробітну плату на рівні з усіма іншими, і не має значення, працює 

така людина в офісі чи дистанційно. 

Коли процес інклюзії буде максимально реалізовано, усі люди матимуть 

можливість бути активними учасниками суспільства [7]. 
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Аналіз причин професійних травм учасників хореографічних колективів  

свідчить про наявність комплексу певних організаційно-технічних, педагогічних 

та медико-санітарних чинників. Доцільно дослідити  базові  організаційно-

технічні причини травматизму учасників хореографічних колективів.  Вказують, 

що суттєве значення мають недоліки технічного стану танцювального майдан-

чика:1) нерівності танцювального майданчика: 2) відсутність нахилу планшета 

сцени в 4-7 °; 3) недостатнє або надмірне наканіфолювання танцювального май-

данчика; 4)відсутність огороджувальних пристроїв; 5)захаращеність закулісної 

частини. Причиною травматизму  може бути недостатня кількість реквізиту та 

обладнання:1) неякісне взуття ;2) вага та  характер костюм, які  збільшують  

теплоутворення  та  перегрівання організму і  швидку втому, порушення коор-

динації та перенапруги опорно-рухового  апарату:3) громіздкі декорації:4) пере-

вантаження  тренувальних залів великою кількістю артистів [2, с.172] 

 З’ясовано .що недостатнє забезпечення спектаклів дублерами зумовлює 

перенапругу виконавців та створює передумови травматизму За хвороби єдино-

го виконавця або неможливості його участі адміністрація змушена замінювати 

виставу або швидко готувати виконавця, що пов'язано з поспіхом, неякісною 
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